

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.
Telefon 52.

Felolós szerkesztő és felolós kiadó:
Dr. KNEZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken 6 P
Egy hónapra 2 P

A Tyler-jelentés.

Az ország közvéleménye évről évre fokozódó érdeklődéssel és figyelemmel fogadja Royal Tyler-nek, a Népszövetség nálunk időző megbízottjának évnegyedenként kiadott jelentését.

A most nyilvánosságra hozott legújabb Tyler-jelentés megállapítja, hogy az 1936. július hó 1-én kezdődő államháztartási évi adatai a költségvetési helyzet további javulását mutatják. Az 1935. év azonos időszakával összehasonlítva, az állami bevételek 9 százalékkal, a kiadások azonban csak 6 százalékkal növekedtek.

Határozott javulást állapít meg a jelentés az állami üzemeknél.

Igen érdekesen mutatja ki Tyler azt, hogy az elmúlt esztendőben egyes külföldi országokban bekövetkezett valuta leértékelések milyen kihatással voltak Magyarországra külföldi adósságaira. Az ország külföldi adósságainak arányértéke 1931-ben ugyanis körülbelül 4/3 milliárd pengő volt, míg az most 2/4 milliárd pengőre becsülhető. Ez a körülmény természetesen igen örvendetes Magyarországra nézve, mivel azt jelenti, hogy külföldi adósságaink 1931. óta közel két milliárd pengővel csökkentek.

Az általános gazdasági helyzetre vonatkozólag megjegyzi a jelentés, hogy a fejlődés irányzata Magyarországon az utóbbi években emelkedő volt. Különösen azokban a vonatkozásokban állapít meg komoly eredményeket. Így kiemeli, hogy az ipari termelés egyes ágazataiban fellendülés mutatkozik, egyes ágak elérték, sőt meg is haladták az 1929. év legkedvezőbb eredményeit.

Az árak kérdésére vonatkozólag Tyler ismételt megállapítja, hogy az ipari árak indokolatlanul magas színvonalon állanak és éppen ezért megfelelő intézkedéseket sür-

get ez árak megfelelő leszállítására.

Végso eredményben a Népszövetség megbízottjának jelentéséből az az általános vé-

lemény bontakozik ki, hogy a magyar kormány és a nemzet erőfeszítései és hatalmas áldozatai meghozták a kívánt eredményt. Joggal remelhetjük,

hogy a javulásnak ez az irányzata állandósulni fog s a kormány és a nemzet együttes erőfeszítései a végleges kibontakozást is meg fogják hozni.

Kozma Miklós belügyminiszter 200 pengőt juttatott az iparostanoncok számára.

Kozma Miklós belügyminiszter bajai látogatása során a látottak fellett legnagyobb elismerését és megelégedését nyilvánította: A lőkertben tett látogatás az erdei iskolai üdülő céljaira kétszázpengős adományt eredményezett, de a kórház-

ban az egyik szülőné számára is juttatott titkára utján ötven pengőt. Kozma Miklós belügyminiszter visszatérve; hivatalos elfoglaltságának közepette sem feledkezik meg ügylátszik Bajáról, merit az elmúlt napokban dr. Fernbach Bálint fő-

ispánhoz intézett levele kapcán újabb 200 pengős adományt juttatott az iparostanoncok számára.

A belügyminiszter utólagos figyelmét jóleső érzéssel fogadta a város társadalma.

Súlyos szerencsétlenség érte a Kiskunhalasról Bajára tartó délutáni személyvonat mozdonyvezetőjét Bácsbokod közelében.

Nem mindennapi borzalmas szerencsétlenség történt tegnap este a Kiskunhalasról Bajára tartó személyvonat mozdonyvezetőjével.

Alig hagyta el a délutáni személyvonat Bácsbokod állomást, mikor a mozdonyvezető Ábrahám István, a pályatestet figyelve a mozdonyból kihajolt. Figyelmét valami erősen leköthette, mert nem vette

észre a közelgő szemszort és így történhetett azután,

hogy a szemaforba fejét belelötve eszméletlenül zuhant le a mozdonyról.

A mozdony fűtője látva a szerencsétlenséget, azonnal leállította a vonatot és értesítést küldött Bácsbokod állomásra a megtörtént szerencsétlenségről. Innen intézkedtek

azonnal, hogy a mentők vonuljanak ki Ábrahám Istvánnak kórházba szállítása végett és egyben egy mozdonyvezető kiküldetése iránt.

A szerencsétlenség miatt a vonat közel egy óráig késést szenvedett.

Ábrahám István állapota, — aki a fején szenvedett sérüléseket, — súlyos és aggasztó.

Gazdája elcsent revolverével melibe lötte magát egy szobaleány.

Rosenberg Mátvás szobaleányának tragédiája. — Az állomás közelében elkövetett öngyilkosság áldozatát az épen akkor befutott vonatban utazó dr. Zongor Béla részesítette elsősegélyben.

Szombaton délután három óraker öngyilkosságot követett el Bácsbokodon, Agócsi Irma 20 éves szobaleány, aki Rosenberg Mátvás malomtulajdonos és földbirtokos szolgálatában állott már hosszabb idő óta.

Mint kiderült Agócsi Irma még a délelőtti folyamán elcsente gazdájának Frommer pisztolyát, valószínűleg azzal az elhatározással, hogy a legelső arra adandó alkalommal öngyilkosságot követ el.

Ez az alkalom még a délután folyamán be is következett. Senki sem tartózkodott odahaza. Agócsi Irma magához vette a revolvert és lement a házból az udvarra, mely-

nek vége közvetlenül a bokodi állomásépület tövében végződik. Itt nekidől egy fának

és a revolvert szívének irányította; elsülötte.

A lövés zajára figyelmesek voltak a vasú állomáson tartózkodók és a hang irányába tartva úgy hílek rá a vérében felrengő szobaleányra az udvar végében.

Az öngyilkosság felfedezésének pillanatában érkezett be a Bajáról kiindult személyvonat, melynek utasai között volt dr. Zongor Béla Mátv. pályaoivos. Örszesítette első segélyben az öngyilkos szobaleányt, akinek a golyó mindössze két centiméterrel kerülte el a szívet.

Agócsi Irmat a mentők szállították be a kórházba.

Az öngyilkosság hátterében szerelmi csúdlódás húzódik meg.

Husvélig működik a két bajai népkonyha.

A város két téli gyermeknépkonyhája a Mansz vezette népkonyha és a Szeretel ház népkonyhája az idén 320 nál több gyermektől gondoskodik. A népkonyhák husvétig működnek, az idén tehát március végéig.

14 napig

Olcsó téli vásár

14 napig

Január 24-től február 6-ig

REINHARDT DIVATCSARNOKBAN

BAJA.

Telefon: 188.

Itt az olcsó influenza kinin.

A belügyminiszter az influenza megelőzésében sokfelé bevált kinin kézi eladási árát a gyógyszerész-társadalom önzetlen felajánlása alapján az eddigi árnak körülbelül felére szállította le.

Február elsőjétől, — a mai naptól kezdve — három hónapig át influenza kinin elvezetés alatt 5 cgr. kinint 2 fillérért lehet kapni minden gyógyszerárban.

Vendetta a szegedi tanyákon.

Öregkorában agyonverte fiatalkori vetélytársát.

A Szeged melletti Csengeletanyán a kocsmá előtt borzalmas kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság történt. Kurucz János 60 éves gazda agyonverte Balint Ferenc 75 éves gazdát. Az öregember a helyszínen meghalt.

A nyomozás során megállapították, hogy a két ember még fiatal korában vetélytársa volt egymásnak. Ugyanannak a leánynak udvaroltak. Akkor bosszút esküdtek egymás ellen és valahányszor találkoztak, mindig verekedésre került köztük a sor. Öregkorukban sem tudták elfelejteni a fiatalkori haragot.

Most tiből találkoztak a kocsmában. A kocsmából kijövet összeverekedtek. Kurucz a verekedés hevében felkapott egy hatalmas követ és azt Balint fejéhez vágta. A köbötörte az öregember koponyáját és Balint nyomban meghalt. Az öreg Kuruczot letartóztatták.

— **A mai izgalmas élet küzdelmiben kifáradt egyének,** akik csaknem kivétel nélkül idült szekerkedésben és ennek következtében mindenféle emésztési nehézségben szenvednek, ilyanok reggelenként éhgyomorral egy-egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert ez az ideális hashajtó összes jellemző tulajdonságait egyesíti magában.

A legjobb bajai műkedvelők viszik sikerre a frontharcos estély műsorát.

Az általános érdeklődés közepontjában áll a bajai Frontharcosok szombati műsoros előadása. Az előadás nagyszerűen összeállított műsorral este fel 9 órakor kezdődik a Központban és főérdeklődését a kitünő színpadi erők szerepeltetése mellett az adja, hogy majdnem valamennyi száma vezér Somogyváry Gyula országgyűlési képviselő a legújabb nevű „Gyula diák” alkálása. „Boldog szunyadvadókhoz” című versét Kiss György szavalja. A következő szám Bihary János: Bercsényi nőtéja; előadja: Torda János, Kamarás József, Ultry Ferenc és Borovay József vonósnyegese.

A frontharcos gondolat eimen előadást tart Ács Nagy Zoltán egyesületi titkár e. l. c. szízes.

Szünet után Gyula diák „Frontharcosok” című darabját mutatják rendezésében. Szereplők: Léh Irénke, Karsay Margit, Szeremlei Lőrinc, Lieli István, Madaras Károly, Hantos Amália, Prachár Dóra, Schmidt Károly, Bódy Mihály, Halmos László, Jordán Margit.

Íma: Gyula diák, Farkas Nándor előadja a Bajai Daloskór.

Előadás után a Bajai Daloskór táncmulatságot rendez.

Elítélte a kir. törvényszék a gondatlanul hajtó gazdát, akinek kocsirodja behatolt az autóba és súlyosan megsebesítette a borotái állatorvos feleségét.

Súlyos baleset történt december 11-én a köd miatt a jánoshalma-borotái országúton. Kovács Lóránt borotái állatorvos és felesége szül. Gerlőtey Erzsébet hazatérőben voltak autóján jánoshalma-ról. Az autó a ködben szembekerült Kucsera Ferenc jánoshalmai gazda

kocsijával. Kovács az utolsó pillanatban vette észre, hogy az összeütközés elkerülhetetlen. Hirtelen lefékezte az autót, de a szerencsétlenség már nem volt elhárítható.

Kovács Lóránt még ki tudott térni a kocsirud elől, de a rud az autó hátsó ülésén ülő

Járványos időben ne kérjen kölcsön lázhőmérőt a szomszédjától
mikor már P 1'60-ért
hiteles lázhőmérőt kaphat

Majtinszky-nál.

Egészségügyi és betegápolási
cikkek legolcsóbb beszerzési helye.

feleségét a szemén, a homlokán és a fején találta. A vér által előtört asszonyt beszállították Bajára, ahol azonnal megoperálták és sikerült is az uriaszony szemévilágát megmenteni.

Kucsera Ferenc ellen gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétsége miatt indult meg az eljárás s a dr. Linzer-tanács, amely a főtárgyaláson megállapította a súlyos gondatlanságot, egy hónapi fogházra ítélte Kucserát.

Tegnap tartotta évi rendes közgyűlést az Alsóvárosi Olvasókör.

Az Alsóvárosi Keresztény Olvasókör tegnap, január 31-én tartotta évi rendes közgyűlést.

A tárgysorozat kimerítése után vezér Öcsay József elnök megleghangos emlékezett meg a távollévő P. Jugh Miklós egyházi elnökről, majd beszámolt az egyetemes megmozdulásról, melyet alsóvárosi P. Jugh Miklós visszahelyezése érdekében tett és azon reményének adott kifejezést, hogy a nagy megmozdulás feltétlenül sikerre kell, hogy vezessen. A közgyűlés lelkes ünnepeles után elhatározta, hogy üdvözlőlátványt küld P. Jugh Miklósnak, aki ezidőszert Mókácson teljesíti szerzetesi hivatását.

A közgyűlés egyhangúlag megválasztotta dr. Györfi István ügyvédet az egyesület ügyészévé, aki azt elfogadta. Beszédében az egyesület tagjait az egyesület érdekében való munkálkodásra buzdította.

— **Helyesbítés.** Lapunk legutóbbi számában a kormányzó portréját megfestő művész nevét helytelenül közöltük. A művész neve: Kandó László.

Legjobb tőkebefektetés **ezüst és ékszervásárlás**

Vásároljon bizalommal SZIKLAI-nál

Brillians, arany és ezüstvétel legmagasabb áron

Telefon: 2—93. Sziklai Márton órás, ékszerész Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 2 szám.

A farsang legsikerültebb bajai mulatságai között áll a postaaltisztek báija és szinelődása.

A legteljesebb erkölcsi siker je gyében zajlott le szombaton este a Központban a Magyar Postaaltisztek Országos Egyesülete bajai csoportjának farsangi műsoros szinelődása és báija. Régen látott vidám báli hangulatot teremtett a „Luhullott a regőnyárca” bemutatója.

Az előadás olyan remekül sikerült, a kitűnő műkedvelő gárdánnyal rutinnal játszott, hogy a közönség állandó tetszésnyilvánításokkal kísérte a színpadi cselekményt.

Szendrey Ferenc postaalfelügyelő vendőnkéségével megtartott postásbáli előadásán az eddigi színpadi sikereit is felülmulta a nagyszerű Rabl-pár, Rabl Béla és felesége R. Szervas Ilonka szenzációs szereplése szín-

szeket felülmúló könnyed rutinnal és sok művészi megérzéssel játszottak, énekeltek és főképpen — tánccoltak. A közönség négyezer tap solta őket a lámpák elé, illetve is mesteltette pompás jelenetükkel. Sokat tapsolt a közönség Tumbász Endrének, aki a sikerben osztlályosuk volt. A kellemes hangú Zulfá Margit kedves, bájos jelenég volt Verók Etelka, Burai József, Komlósy Tibor, Karip Nusi, Strasser Mariska, Juhász Pál, Melháfi Sándor, Báthi István, Kósa József tudásuk legjavával, kitűnő össziatékkel segítettek elő a darab sikerét. Az előadást rendező Tumbász Endre valamint a bál rendezése minden elismerést megérdemel.

Négy száz teritékes bankett a Posttőgyár vasárnapi jelmezes báiján.

Tegnap volt a Bajai Posttő- és Takarőgyár alkalmazottainak bankettje és jelmezesbáija, mely minden vonatkozásban a legsikerültebb bajai mulatságok közé tartozik. A gyár vezetősége szociális érzéstől áthatva rendezte alkalmaszítottá számára a mulatságot és gondoskodott arról is, hogy a valóban emlékezetes, kellemes cseményi maradjon annak valamennyi résztvevője előtt.

Négy százteritékes bankettel vezették be a bált. A vacsorán ugy szőlván a munkásbáija a vezetőségg vendége volt, mert a költségek nagyobb részéről ők gondoskodnak. A meghitt hangulatot ünnepvé-

várásolta az a körülmény, hogy a vezetőség és pedig: Sokol Alter igazgató, Klein Mattheo irodavezető, Klug József üzemmérnök, Birner Geza vegyszermérnök, Hirschler Sándor fonodai diszponens, Wellis Pál szővőtechnikus, Bancevsky Cndek kikészítő vezető és Diamant Klóra fizetviseelő is megjelentek a vacsorán.

Klug mérnök nemes gavallérijával vállalta a zeneköltségek megterítését. A hangulat kitűnő volt; ötletes szép jelmezek áradata színesítette a Központi báltermeit, ahol a pompásan sikerült posttőgyári bált megrendezték.

URÁNIA

Január 28-án, 29-én, 30-án, 31-én.

Február hó 2-án és 3-án

Kedden fél 3, fél 5, fél 7, fél 9-kor. Szerdán 6, fél 9 kor.

LUIS TRENKER monumentális filmje

Kalifornia császára

Harc az arany, a kapzsóság és a munka ellenségei ellen.

A többi szereplő: Viktoria von Blaskó, Rudolf Klein Rogge, Marcella Albani, Luis Gerold

Kiegészítés:

Spanyolország a forradalom előtt.

A SZEZONVÉGI téli vásáron (febr. 4-ig)

olcsón túl akarunk adni

a raktári téli árukon!

Most olcsón vásároljon!

Fischer Pál rt., Baja

divatüzlete

cipőraktára

Baró Eötvös-ucca 2.

Gr. Zichy Bódog-tér 4.

Megkezdődött a kisemberek adóhátralékának törlése.

Darányi Kálmán miniszterelnök a Nemzeti Egység Pártja legutóbbi értekezletén tartott beszédedben kiáltásba helyezte, hogy a szegényebb néprétegek közterheinek enyhítése érdekében azoknál a hadirokkantoknál, napszámosoknál és közsegélyben élőknel, akiknek egyszobakonyhás házára a múlt évben adómentességet engedélyeztek, az adómentesség megelző, vagyis az

1936. előtti időből fennálló házádadóhátralékokat törölnetni fogja, ami 2 millió pengőt meghaladó adóhátralék törlését jelenti.

Mint ért-sültünk, a pénzügyminiszter ezeknek az adóhőnyítéseknek megvalósítását máris folyamatba tette és usította az összes pénzügyigazgató-ágokat, hogy a hátralékok törlése iránt tegyenek javaslatot.

Ha fáj a feje és szédül,

ha teltséget, bálizgalmat, gyomorégést, vertődulást, szorongást vagy szédő fogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az anyagcserét megelénkíti és a vérkeingést felfrissíti. Gyomor- és bélbajok szakorvosai igazolják, hogy a Ferenc József víz remek természetalkotta hashajtó, mely méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást.

Beiratkozások

a Liszt Ferenc kör áll. eng. zeneiskola II-ik felévre

Még be lehet iratkozni a zeneiskola második felévre, a zongora-, hegedű-, magánének-, brácsa-, gordonka- (csello) nagybőgő és zeneszerzési tanszakokra.

Bővebb felvilágosítást nyuj az iskola igazgatósága mindennap d. u. 2-4 ig.

HIREK

— Megnyilt a galambbemutató.

Vasárnap megnyilt Bajan a tanonkiskolában a Bácskei Postagalamb Tenyésztő Egylet galambbemutatója. A kiállításon nagy-zamu közönség jelent meg és érdeklődéssel szemeltek a tiz-nöt galambfajtából adott bemutatol, melyen a díjnyertes és a röptelen galambokat is bemutatják. A bemutató részvételi díja 4 fillér, állandójege 10 fillér.

— Ma lesz a Mimóza bál.

Ma, hétfőn este 10 órai kezdettel lesz a Mimóza bál a Központi Szálló összes termeiben. Az agilis rendezőbizottság mindent elkövetelt a biztos siker érdekében. A csodásan feldisziált termek, fűlbemászó muzsika és sok minden egyelőre még

Modernestélyifrizurák

tartós hullám, haj-

festés, arcápolás

Kemény József és Társainál.

titokban tartott megjelölés szeretettel várja a meghívottakat, hogy igazi gondtalan örömmel, derűs jókedvben, kedves emlékekkel gazdagodva mindenki részére feledhetetlen estel mára és még kellemesebb napkedvet hozzon holnap reggelre.

— **A Kiscsávolyi Olvasókör farsangi kabaréja.** Február 7-én vasárnap kabaréműsorral egybekötött táncestet rendez a Kiscsávolyi Olvasókör.

— **A dohányáruda tolvaja.** A Florián utcában a Reiner-féle trafikból Hochrein Jakab napszámos tegnap delelőtt kiszolgálás közben két pengőnyi cigarettát és dohányt vitt el. Tettét észrevették és a rendőrségnek adták át.

— **Ellopták a dinamóját.** Bence István sütősegéd, Szent István király ut 61 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen lopás miatt, mert az Ipartestület kapuiában elhelyezett kerékpárjáról dinamóját ellopta. A rendőrség a nyomozást megindította.

SPORT.

Ükölivás

A Nemzeti Szálló nagytermében rendezi meg Baja váosa Testneve

Eladó telek.

Zrinyi Miklós-utca 27. szám alatt levő telekből a rajta levő házzal együtt (k. b. 105 négyszögöl) **eladó.** Érdeklődni lehet Mészáros Lázár-u. 17.

lési Vezetősége a holnapi napon érdekesnek ígérkező ökölivó versenyét fél 9 órai kezdettel.

A Kecskevári MAV SE. jöhrü csapata méri össze erejét a legkiválóbb bajai ökölivókkal.

Párosítás: illi papir: Trapcsik—Elmer. Bantam: Bozsik—Dobler. Lég: Rácz—Katz. Welter: Hegedűs—Nyiraty. Pehely: Nagy—Kubalov. Közép: Hegedűs—Bartha. Kisnehéz: Safár—Koch. Nehéz: Szabó—Jerkovits.

Minimális győzelmet várunk.

Laptulajdonos:
Dr. KNÉZY LEHEL.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
február 1-től február 8-ig

GYARMATI EMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
gyógyszertára.

FÜZŐ, GYÓGY-
HASKÓTÓ,
MELLTARTÓ
Czeizler Jenőné

fűzőkészítő mester
szaloniban

BAJA, KÁDÁR-UTCA 10. SZ.

Gyermek mélykocsik

olcsó és finom
kivitelben kaphatók

U T R Y - n á l

Baja

Erzsébet kir. ne u. 38. Tel 280

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^a száraz

aprított akác, tölgy-, szil- és g-ként

HÁZHOZ SZÁLLITVA legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hajnald u. 13.
Telefon: 42

Fatelep: Szentjánosi-ut 7.
(Sugóvia part) Telefon: 195.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK
bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú a nyag és munka garantiával.

nyomtatványok

BÁLI MEGHÍVÓK
N É V J E G Y E K
ESKUVŐI MEGHÍVÓK

BAKANEK és GOLDBERGER
KÖNYVNYOMDAJÁBAN

olcsón
készülnek

Kiválóan alkalmas tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fütsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

Dorogi tojásszén
Dorogi diószén

Kemény és lány tűzifa ölben és aprítva.

Grünhut és Társa

szénagykereskedő
B A J A — Telefon 160.

A Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség

rendelkezésére állanak!

Szobafűtéshez:

Pécsi koksz

Pécsi tojásszén

Pécsi dióbrikett (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

Kérje mindenütt.

Képviselő: **Schön és Bajai**

B A J A, Hajnald-utca 13. — Telefon 26.